
Slovenjgraški okraj 
Razbor pri Slovenjgradcu. Pred kratkim se je 

poslovil od nas g. župan Ivan Knez, p. d. Skobir, 
ki je županova! naši občini dolgh 16 let. S svojo 
družino se je preselil na novo kupljeno posestvo 
v daljnih Libeličah, kjer je otvoril gostilno. Poleg 
občanov, katerim je dobro županoval, ga bo zelo 
pogrešala cerkev sv. Uršule, katere ključar je bil, 
vodil je pa tudi cerkveno gostilno. Na njegovo 
pobudo je cerkev dobila nov tlak, pa tudi sicer 
je veliko storil za čast božjo. G. županu želimo, 

Marsa4 jcaaogno, bivši sel uaujaiistiega general 
nega štaba, ki jo pred kratkim odstopil 

D o p i s i 
da bi se na novem domu v Libeličah prav dobro 
počutil! 

Dravsko polje 
Sv. Janž na Dravskem polju. Sneg je pokril 

naše vrtove in polja, zato smo sedli za peč in 
prav pridno čitamo ter tudi pri sosedih agitira
mo za naše katoliško časopisje. — Da bo Božič 
bolj vesel, priredi Dekliški krožek igro »Med 
trnjem in osatom« dne 25. decembra. Igra j« 
lepa petdejanka m že sedaj vabimo mlado in sta
ro k vprizoritvi! — Mladina naše fare, in t« 
fantje, prav pridno obiskuje prekoristno kmečk« 
nadaljevalno šolo v št. Janžu in Sv. Marjeti 
Imamo dva tečaja, za vsako občino In šolski oko* 

Oenera.! ijgo Cavailero, novi šef italijanskega 
generalnega štaba 

juoijbo nenisKa lovsko letalo »Messerschmidt«. — Najhitrejši trimotomi nemški bombnik. 

Dr. Ernest Wetter, novi predsednik Švice za 1941 



Jlš posebej. Vodita Ju požrtvovalna gg. učitelja 
Jože Kmetec in Maks Bevc. Zamisel teh tečajev 
je treba podpirati, ker sta za naš kmečki napre
dek velike važnosti, želeti pa je, da bi se tudi 
za dekleta začel podoben gospodinjski tečaj, kar 
bi bilo primernejše, kot pa hoditi v Race. 

Ptujsko polje 
Sv. Vid pri Ptuju. Spomina vreden je bil praz

nik Brezmadežne v naši župniji. Pod Marijino za
stavo je pristopilo zopet deset deklet. Ganljiv je 
bil sprejem, ko je pri pozni sv. maši g. p. Inocent, 
duhovni voditelj Marijine družbe, v lepih besedah 
orisal pomen Marijine družbe v današnjih časih 
za mladino. Popoldne po večernicah pa je bila prav 
lepo uspela akademija v Slomšekovem domu. De
klamacija in govor g. p. Daniela, tukajšnjega žup
nika, vse je bilo posvečeno Njej, pri kateri se zbi
ra naša mladina. Sledila je krasna igra »Prelepa 
Igra o Marici in hudiču«. Vsi igralci so svoje vlo
ge izvrstno izvedli. Za Božič pa pripravljajo naši 
po vsem ptujskem polju znani pevci Lavtižarjevo 
spevoigro »Grof in opat«, za katero je veliko za
nimanje. 

Sv. Marjeta niže Ptuja. V soboto, 7. decembra, 
1 je prilično toplemu popoldnevu sledil večer z ne

nadno nevihto, z bliskom, gromom in temu j« 
i sledila snežna ploha. Bliskanje in grmenje je za 
1 sedanjo dobo bilo nekaj nenavadnega in so se 

ljudje temu močno čudili. Sicer je bil prejšnji te
den prav zimski, precej mrzel in suh, da je bila 
zemlja pomrznjena. Bil bi primeren čas za občin
sko tlako, za toli potrebno popravilo občinskih 
cest, ki so radi celoletnega deževja mestoma v 
res slabem stanju. Pa zdi se, da je tako: po lepi 
cesti bi rad vsak hodil in vozil, le za popravo 
istih ni pravega navdušenja. — Fantovski odsek 
in Dekliški krožek sta priredila za Marijin praz
nik lepo akademijo. Želeti je, da bi tudi drugi 
fantje in dekleta stopila v naše katoliške mladin
ske vrste. Kajti dolžnost mladine je, ne samo 
naše prireditve gledati, temveč kot člani in čla
nice tudi »delovati! 

Slovenske gorice 
Sv. Marjeta ob Pesnici. Poleg ostalih se je 

oženil vrl cerkveni pevec, član Fantovskega od
seka Joško Grahemik. Za družico na življenjski 
poti si je izbral domačinko Marijo Valentan iz 
vzorne krščanske družine. Slovesnost poroke je 
povzdignil lep nagovor g. župnika in pa izbrano 
petje cerkvenega pevskega zbora. Mlademu paru 
Želimo na novo ustanovljenem domu obilo sreče 
in božjega blagoslova! — Kakor čujemo, pri
pravljajo Prosvetno društvo, Fantovski odsek in 
pevci za Štefanovo po večernicah v šoli Jurčičevo 
igro s petjem »Domen«. Na igro že sedaj opo
zarjamo domačine in okoličane! 

i Sv. Lenart v Slov. goricah. Prosvetno društvo 
»Zarja« je vprlzorilo z dobrim uspehom veseloigro 
»Čudoviti možic Golem«. Na praznik Brezmadež
ne je pa pokazal Dekliški krožek uspeh svojega 
dela čez poletje in jesen z lepo telovadno akade
mijo, na kateri so bile na sporedu poleg telovad

I nih tcčk tudi deklamacija, govor, simbolična zbor
na d&klamacija in odlomek Janko Mlakarjeve 
igre ;. Magdina žrtev«. Zlasti lepo in z umetniškim 
občutkom je bila izvedena simbolična vaja »Sle
pec«. V nedeljo, 22. decembra, bo pa zopet vpri
zorilc Prosvetno društvo »Zarja« lepo in pretres
ljivo igro »V temoti«, katere <?nov je vzeta iz da
našnjega življenja, a je sicer globoko resna. Pred
stava bo že to nedeljo namesto na Štefanovo, da 
bodo družine lahko obhajale lepi božični družinski 
praznik oba dneva nemoteno v ožjem krogu doma. 
Udeležite se te predstave v čim večjem številu! 
Po možnosti bo na nedeljo nato ponovitev. 

Sleversska Kraiina 
Murska Sobota. Blaž Bertečič, ki je v oktobru 

na B< nkovem dvorišču v prepiru z mesarskim no
žem zabodel svojega tovariša Jurgliča, je bil na 
tukajšnjem okrožnem sodišču radi uboja obsojen 
na devet let ječe. — Ker tukajšnji tovarni perila 
Šiftar in Cvetic m moreta dobiti dovolj surovin, 
3ta skrčili obrat s t tri dni v tednu. — Občinski 
^dbor je na zadnj seji sklenil, da cigani okoli
ških vasi ne bodo več smeli zahajati v soboške 
šole. Prizadeti so < iganskl otroci naselij v Črne
avcih, Veščici in 1'ušči. — Na mesto premešče
nega orožniškega kapetana Milosavljeviča je pri
šel k nam major Friderik Leman. — Letošnji 

Miklavžev semenj je bil zelo živahen. Najbolj so 
sejmišče založili čevljarji in prodajalci ajdovega 
psena (kaše). — Nedavno so dijaki soboške 
trgovske šole v proslavo 150 letnice vprizoritve 
Linhartove igre »Matiček se ženi«, ki je bila 
prva slovenska igra, vprizorili to igro na našem 
odru. — žigosanje in pregledovanje sodov bo v 
Soboti 10. in 11. januarja, 10. in 11. februarja 
ter 10. in 11. marca 1941. 

Sirom Prekmurja. V nedeljo, 8. decembra, je v 
Mariboru praznoval 25 letnico osamosvojitve in 
plodnega dela ugledni beltinski rojak mizarski 
mojster Štefan Koter. Želimo mu še druge jubi
leje! — Razpisano mesto pogodbene pošte v Bo
doncih je dobila domačinka Matilda Vukan. — 
Zveza združenih delavcev v Soboti bo 27., 28. in 
29. decembra priredila strokovni tečaj za delav
stvo vsega Prekmurja. Zanimanci naj se javijo 
pismeno. — Prosvetno društvo v Beltincih je pri
redilo nabiralno akcijo za prostovoljne darove, s 
katerimi bodo obdarovani za Božič otroci rev
nejših družin. 

v 
Smarski kraj i 

Sv. Florjan pri Rogatcu. Zahvaljujemo se vinji 
šolski oblasti, da nam je poslala novega šolskega 
upravitelja, ki je bil na naši šoli zelo zelo potre
ben, in eno novo učiteljico, tako da je po več 
letih zopet prišel red na našo šolo. Najlepša hva
la pa gre g. ravnatelju Gračnerju, ki se je za
vzel za našo šolo, kjer se je pouk začel šele z 
novembrom. 

Laiki okraj 
Sv. Miklavž nad Laškim. Državni praznik zedi

njenja smo na naši šoli 1. decembra proslavili na 
lep in slovesen način. Tudi udeležba od strani va
ščanov je bila številna, tako da je bila šolska so
ba nabito polna. — Naše šolsko poslopje je bilo 
postavljeno leta 1885., poprej so duhovniki pouče



vali v cerkveni hiši, sedanji mežnariji. Šola je 
: razred in v takem stanju je še sedaj. Le

ta 1906. Je začela nadzorna oblast siliti občino, da 
..*■; „U .J , vojna in razne druge ovire pa so pre

prečile, da bi se šola dozidala. Leta 1925. je šol
ska oblast z ozirom na število otrok ukrenila, da 
se je šola razširila v dvorazrednico tako, da se je 
en razred poučeval dopoldne, drugi pa popoldne 
T istih prostorih. Šolo obiskujočih otrok je sedaj 
159, in jih je samo v prvem razredu okrog 90, tako 
da je sedaj po izjavi okrajnega šolskega nadzor
nika naša šola izmed vseh šol v okraju najbolj 
obremenjena in potrebna razširitve, ker je število 
otrok že za tri razrede. V ta namen se je že lan
sko leto vršila komisija, sedaj pa sta tudi krajev
ni šolski odbor in občinski odbor občine Laško 
edina v mnenju, da je razširitev šole nujno potreb
na. Upanje imamo, da se bo to prihodnje leto iz
vršilo. Obenem se je tudi ustreglo želji staršev iz 
vasi Porebre, ki spadajo v občino Jurklošter, všo
lani pa so v Henino, da se všolajo k Sv. Miklavžu. 
Spadajo od leta 1863. v našo župnijo in so otroke 
vedno sem v šolo pošiljali. Prej je kraj Porebre 
spadal pod župnijo Razbor. Ko je v začetku sep
tembra 1862, torej tri tedne pred svojo smrtjo, 
škof Slomšek pri Sv. Miklavžu birmoval, so ga 
prišli družinski gospodarji iz Poreber prosit, da bi 
kraj Porebre prišel pod župnijo Sv. Miklavž, ka
mor imajo bliže kakor na Razbor, in tudi zvon 
slišijo od Sv. Miklavža, škof Slomšek je vprašal, 
iz kakšnih razlogov želijo priti pod tukajšnjo žup
nijo, ali ne morda sanio radi tega, da se izognejo 

k plačilu za stavbo nove župnijske cerkve na Raz
boru, katera se je nekaj let pozneje gradila Mož
je so škofu odgovorili, da radi tega želijo biti pod 
župnijo Sv. Miklavža, ker imajo bliže, da so pa 
pripravljeni, če se jim želja izpolni, prispevati za 
novo cerkev na Razboru. škofu Slomšeku je bila 
verska gorečnost družinskih gospodarjev iz Pore
ber všeč in je obljubil, da se Jim bo želja izpolnila. 
Tako sem slišal od mož, ki so tem razgovorom 
prisostvovali, škofa Slomšeka pa je najbrž smrt 
prehitela, da je tozadevni odlok izdal njegov na
slednik. Uradno spada kraj Poreber pod župnijo 
Sv. Miklavž od 1. aprila 1863. Naj tudi 3edaj ban
ska uprava želji staršev ugodi, da so všolani v 
tukajšnjo šolo. 

Posavje 
Hrastnik. Razglašeno je bilo, da bo blagoslo

vitev novega zvona za cerkev Kristusa Kralja v 
nedeljo, 15. decembra. Radi nepričakovanih ovir 
pa smo morali blagoslovitev prestaviti na nedeljo, 
22. decembra. I-vevzv. g. V:n: wškol bo poslal svo
jega zastopnika g. stolnega lekana in prelata dr. 
Franca Cv.kalo. Naša dolina se že veseli izredne 
slovesnosti. Dobrotniki naše cerkve m častivci 
Kristusa Kralja, vljudno 'abljeni! — Zadnjo ne
deljo je Dekliški krožek priredil lepo marijansko 
akademijo v veliko Kaiovoljnost gledalcem. V to
rek sta priredila Fantovski odsek ta Dekliški kro
žek ca svoje člane in naraščaj miklavževanje. Ob
•iarovanih je bilo 160 otrok. Prisostvovali so tudi 
starši. 


